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Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 
Estrela Velha, em treze de setembro de dois mil e vinte um. Abertura: Aos treze dias 
do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, 
nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida 
Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Terceira Sessão Ordinária do 
ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador 
Jardel Silveira (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos 
da Vigésima Terceira Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras, Assessor Jurídico Lucian Tony Kersting e demais presentes 
Isabel e Elion Silva. Em seguida, convidou a Vereador Valdir Freese para leitura do 
texto bíblico e aos demais permanecerem em pé, solicitou um minuto de silêncio pelo 
falecimento da senhora Erica Ardnt Neu. Em seguida, havendo quórum suficiente, o 
Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 
manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O 
Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: Onde nada constou. 
Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 189 – GP, de 10 de setembro de 
2021, de autoria do Poder Executivo Municipal, que vem por meio deste responder ao 
Oficio n° 42/2021-CMV, indicando os servidores: Telmo Luiz Buriol-Engenheiro Civil; 
Chantéle Fiúza Gaspar-Agente Administrativo; e Mauricio Beviláqua-Fiscal Ambiental 
de Obras e Posturas, para compor a Comissão de estudos do projeto de lei que 
“Dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico e o Plano Municipal de 
Saneamento Básico integrado à Política Nacional de resíduos Sólidos do Município de 
Estrela Velha”. Pauta Legislativa: Indicação n° 20, de 10 de setembro de 2021, de 
autoria do vereador Oscar Eduardo Billig (MDB), que propõe ao Executivo Municipal, 
que estude a possibilidade de encaminhar para esta Casa Legislativa, Projeto de Lei 
criando o Titulo de Entidade Mãe, com suas respectivas normativas, para que então 
possa ser concedido o Titulo de “Entidade Mãe ao CTG Estrela do Pago”. Pedido de 
Providência n° 06, de 10 de setembro de 2021, de autoria do vereador Valdir Freese 
(PP), onde solicita providências ao Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal De Obras, Serviços Públicos e Trânsito para que seja realizada a limpeza 
dos bueiros da estrada geral de Rincão do Espinilho, ressalta-se que são três bueiros, 
um na estrada geral, um que dá acesso às propriedades de Nilton Luís Pereira da 
Silva, Armindo Lasch e as lavouras de João Carlos Voss e o outro que dá acesso às 
lavouras de Fernando Luiz da Silva. Também solicita-se além da limpeza, o conserto 
dos bueiros na propriedade de Carlos Roberto Freese e Pedro de Souza na Linha 
Freese e também nas propriedades de Jocemar da Silva, José Antônio Williges e 
Leandro Maciel, também em Linha Freese. Ressalta-se que os bueiros foram levados 
pelas águas das chuvas e além dos moradores, passam nessas estradas maquinários 
e o transporte escolar. Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 01, de 09 de setembro 
de 2021, de autoria da Bancada Progressistas e PDT, que “Acrescenta e altera 
dispositivos da Lei Orgânica do Município de Estrela Velha, para recepcionar 
dispositivos inseridos na Constituição Federal pela Emenda Constitucional nº 86/2015, 
que instituiu o Orçamento Impositivo e dispõe sobre a execução orçamentária e 
financeira da programação incluída por emendas individuais do Legislativo Municipal 
em Lei Orçamentária Anual”. Conforme determina o Regimento Interno, será criada 
uma comissão especial para análise da Emenda a Lei Orgânica. A Resolução 
determinará o prazo de 10 dias para elaboração do Parecer da Comissão Especial. Os 
membros da Comissão foram indicados pelos lideres dos partidos, ficando 
determinado: Presidente: Dieision Neu; Secretário: Jackson Rafael Ravanello; 
Membro: Valdir Freese, sendo que o Relator será o vereador Valdir Freese. 
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Pequeno E Grande Expediente: Não constaram Vereadores inscritos. Ordem do dia: O 

Presidente colocou em discussão a Indicação n° 20, de 10 de setembro de 2021, de 

autoria do vereador Oscar Eduardo Billig (MDB), que propõe ao Executivo Municipal, 

que estude a possibilidade de encaminhar para esta Casa Legislativa, Projeto de Lei 

criando o Titulo de Entidade Mãe, com suas respectivas normativas, para que então 

possa ser concedido o Titulo de “Entidade Mãe ao CTG Estrela do Pago”. Solicito que 

a Secretária faça a leitura da Justificativa da Indicação: Justificativa: O CTG Estrela do 

Pago, fundado em 19 de julho de 1964, localizado na Avenida Lauro Billig de 

Castilhos, centro de Estrela Velha, mesmo sendo uma entidade tradicionalista filiada 

ao MTG, está sempre cedendo seu espaço para diversas manifestações culturais, 

como exemplo: Mundo em dança, e eventos sociais públicos e particulares. A entidade 

está profundamente vinculada ao processo de fundação de Estrela Velha, foi em seu 

entorno que formou-se o vilarejo que deu origem ao nosso município. Foi sede da 

Administração Municipal durante o período de instalação do município de Estrela 

Velha, cede espaço para demais instituições do município, como por exemplo, a 

realização de cerimonias de conclusão das escolas localizadas na cidade, cede para o 

grupo de dança municipal Estrelas da Tradição. Realiza um dos maiores eventos do 

município: O Rodeio Crioulo, já representou Estrela Velha em eventos de âmbito 

Estadual, como a Festa Campeira Estadual. É o local de grandes encontros sociais e 

realização de eventos do Município. Com tudo isso é de extrema importância tanto o 

reconhecimento da entidade como “Entidade Mãe de Estrela Velha”, titulo além de 

honorifico, permitirá que o poder público municipal possa conceder subvenção social 

aos eventos típicos da entidade, além de auxiliar na sua manutenção, já que é “Mãe” 

de Estrela Velha. Em discussão: O vereador Oscar ressalta que o CTG abriu mão da 

pista de rodeio que na época se encontrava onde hoje é a Cooperativa Cotriel, essa foi 

à primeira boa ação do CTG, e a segunda foi quando Estrela Velha se emancipou, 

emprestando a sede do CTG para instalação das salas administrativas para atender 

aos munícipes, sendo apoiando e buscando pelo crescimento do nosso município, 

agradeceu. O vereador Jardel complementa da importância da trajetória do vereador 

Oscar, tendo em vista que foi o 1° Capataz da Patronagem da fundação do CTG 

Estrela do Pago, com certeza vai deixar boas lembranças e que o executivo municipal 

olhe com bons olhos essa indicação, agradeceu. Não havendo mais manifestações, 

encaminho a Indicação ao Executivo. Coloco em discussão o Pedido de Providência 

n° 06, de 10 de setembro de 2021, de autoria do vereador Valdir Freese (PP), onde 

solicita providências ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De 

Obras, Serviços Públicos e Trânsito para que seja realizada a limpeza dos bueiros da 

estrada geral de Rincão do Espinilho, ressalta-se que são três bueiros, um na estrada 

geral, um que dá acesso às propriedades de Nilton Luís Pereira da Silva, Armindo 

Lasch e as lavouras de João Carlos Voss e o outro que dá acesso às lavouras de 

Fernando Luiz da Silva. Também solicita-se além da limpeza, o conserto dos bueiros 

na propriedade de Carlos Roberto Freese e Pedro de Souza na Linha Freese e 

também nas propriedades de Jocemar da Silva, José Antônio Williges e Leandro 

Maciel, também em Linha Freese. Ressalta-se que os bueiros foram levados pelas 

águas das chuvas e além dos moradores, passam nessas estradas maquinários e o 

transporte escolar. Em discussão: O vereador Valdir ressalta que esse pedido se dá 

pelos transtornos causados em dias de chuvas, como estrago de lavouras e na própria 
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estrada, por não ter para onde a água escoar, necessitando assim tanto a limpeza dos 

bueiros como o conserto e a colocação de mais canos. Tendo em vista que é 

necessário o alargamento da estrada, pois não suporta a passagem de maquinários 

agrícolas para a realização do plantio e da colheita que se aproxima. Também existe 

uma preocupação por parte dos pais em relação ao transporte escolar, pelas péssimas 

condições dos bueiros, lembrando ainda que agora muitas lavouras estão sem plantio, 

o que seria bom para o alargamento das estradas, pois não causaria danos aos 

proprietários, agradeceu. O vereador Mateus manifestou-se a favor deste pedido, 

observando que há varias estradas em péssimas condições de trafego, onde dois 

carros quase não conseguem fazer a ultrapassagem, precisando ser feito o 

alargamento das mesmas, também precisa-se fazer a manutenção das mesmas, com 

acascalhamentos para que durem, e fazer desvio para o escoamento das aguas, 

assim não estragando as estradas, já que estamos no período de chuvas, e ainda bem 

que estão caindo, pois passamos por um longo período de estiagem, agradeceu. Não 

havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão e vereadores contrários se manifestam. Aprovado por unanimidade. 

Coloco em discussão Projeto de Lei n° 1.419, de 03 de setembro de 2021, de autoria 

do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a contratação temporária de servidor, por 

excepcional interesse público, para cargo de operador de tratos agrícola, e dá outras 

providências”. Pareceres das Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, 

Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à 

tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Jackson salienta que esse pedido de 

contratação de um operador, se da pelo fato que a Secretaria da Agricultura sempre 

teve dois operadores de trator agrícola, mas no momento um está em laudo médico, e 

como estamos no período de maior demanda de serviços na agricultura, o que gera 

acumulo e atraso na prestação do serviço, por isso a necessidade de contratação 

temporária para a realização dos serviços, agradeceu. O vereador Mateus mostrou-se 

favorável ao projeto, pois é para suprir uma necessidade de funcionário que esta de 

licença, todos soubemos da importância de dar um bom suporte aos pequenos 

agricultores, pois esses carecem de uma atenção especial, por não ter muitas vezes 

seu próprio trator, muito menos o implemento. Aproveito para parabenizar o Secretário 

da pasta pela maneira que vem dirigindo a Secretária, pela aquisição dos implementos 

importantes, tais como a plaina, roçadeira articulada que desempenham 

extraordinárias funções melhorando a limpeza das margens das estradas, certamente 

logo mais todas as propriedades poderão ser beneficiadas com mais serviços, 

agradeceu. O vereador Dieison salienta ser favorável a contratação desde operador 

pela necessidade da época se aproxima na agricultura, que são a preparação da 

lavoura e os plantios dos produtos, agradeceu. O vereador Jardel ainda complementa 

que foi 11 anos servidor da pasta da Secretaria da Agricultura, e sabe bem das 

necessidades dos pequenos agricultores, que necessitam dos serviços prestados pela 

Secretaria, e  tão quanto da importância dos operadores de trator agrícola que 

prestam esses serviços para todo o nosso município, agradeceu. Não havendo mais 

manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e 

vereadores contrários se manifestam. Aprovado por unanimidade. Explicações 

pessoais: Não houve vereadores inscritos. Encerramento: Encerrada a Ordem do Dia 

a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 23 de setembro de dois mil e vinte e 
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um, às dezoito horas e trinta minutos. Lembrando que no dia 17 de setembro de 2021, 

às 17h30min acontecerá a Audiência Publica do Plano Plurianual e da Lei de 

Diretrizes Orçamentarias. E no dia 29 de setembro de 2021, às 09 horas acontecerá a 

Audiência Publica do cumprimento das metas fiscais que estabelece a Lei de 

Responsabilidade Fiscal. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente 

encerrou a Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

do ano de dois mil e vinte e um.   


